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ATA NÚMERO 30 (TRINTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 18 (dezoito) do mês de agosto, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 

- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do 

Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 29 da Sessão 

Ordinária do dia 11 de agosto de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 

do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. A pedido dos vereadores Régis Carvalho e Raimundo Aurimar, o Sr. Presidente convidou 

o suplente de vereador Luciano Marques e o Sr. João Queiroz, para se assentarem junto ao Plenário. Logo 

após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo 

Aurimar registrou o falecimento da sra. Socorro Maria Silva Andrade, seguido de todos os vereadores 

registrou os aniversários de João Vitor de Oliveira do servidor desta Casa, Anderson da Silveira Rodrigues, 

Augusto Cézar e Cézar Diogo. O vereador Régis Carvalho seguido dos vereadores Edson de Lira, Luíza 

Amélia, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos e Márcio Maranhão registrou o aniversário do suplente de 

vereador Luciano Marques. O vereador Antônio Rodrigues seguido de todos os vereadores registrou o 

aniversário da sra. Claucídia. O Sr. Presidente registrou os aniversários de Cainã, Sophia e Glaldenio. Em 

seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências 

recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Foi lido encaminhamento a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação Final aos seguintes projetos: Projeto de Lei Legislativo nº 006/2017, 

Projeto de Resolução nº 03/2017, Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 21/2017 e Proposta de 

Emenda ao Regimento Interno nº 23/2017. Ofício nº 077/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 174/2017-PJM. O Sr. Presidente em 

obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados aprovado por 10 (dez) votos favoráveis os Pareceres das Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação Final aos seguintes Projetos: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

21/2017, Proposta de Emenda ao Regimento Interno nº 23/2017 e ao Projeto de Resolução nº 03/2017. 

O Sr. Presidente DECLAROU OS PARECERES APROVADOS. Em seguida foi lido, discutido, votado 

e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 21/2017. O Sr. 

Presidente DECLAROU A PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 21/2017 APROVADA. 

Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis a Proposta de Emenda ao Regimento 

Interno nº 23/2017. O Sr. Presidente DECLAROU A PROPOSTA DE EMENDA AO REGIMENTO 

INTERNO Nº 23/2017 APROVADA. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis 

o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO 

APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Requerimento nº 

122/2017, de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Em seguida, o Sr. Presidente 

deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Falou sobre o desgoverno que está acontecendo em 

nosso país, pois estão cortando direitos sociais das pessoas mais humildes. Disse que corremos o risco de 

ter uma redução do salário mínimo em breve, enquanto os empresários e sonegadores de impostos tem mais 

de quatrocentos bilhões de INSS dispensados por este governo golpista. Disse que quando um ser humano 

se acovarda pelo Poder, ele não ajuda a quem tem necessidade. Falou sobre o início da caravana do ex-
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Presidente Lula pelo país e que as camadas mais pobres aclamam por sua volta. Falou que ele é um líder 

que tirou mais de quarenta milhões de pessoas da linha da pobreza e tirou o Brasil do mapa da fome segundo 

a ONU. Ressaltou que apesar de todas as perseguições e processos, todas as pesquisas apontam para a 

vitória do ex-Presidente Lula. Ressaltou que se Lula for candidato com certeza será eleito em primeiro 

turno. Falou sobre a dificuldade que os agricultores de Morrinhos enfrentavam sem distribuição de renda e 

programas sociais. Ressaltou que hoje em Morrinhos são mais de duas mil e setecentas pessoas beneficiadas 

só do Programa Bolsa Família. Disse que quando pediu para se ausentar da sessão após seu pronunciamento 

não foi com intenção de desrespeitar os colegas vereadores, mas porque se tratava de problema de saúde na 

sua família. Falou que está em seu segundo mandato e sempre teve uma boa relação com todos os colegas 

vereadores. Disse que o seu espaço na tribuna é para falar o que acha necessário e que nenhum vereador 

queira o inibir. Ressaltou que vai falar sobre as obras o quanto for preciso e que o ex-Prefeito Jerônimo 

Brandão merece uma faixa por tantas obras que ele conseguiu para o município de Morrinhos. Disse que 

achou bonito quando pessoas da situação de Morrinhos fizeram uma faixa e levaram para parabenizar o 

Governador Camilo Santana do PT. Falou que é importante a presença das pessoas para acompanhar os 

trabalhos dos vereadores nesta Casa, pois a política está relacionada em todos os meios. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Fez 

requerimento verbal pedindo a Secretaria competente que sejam colocados postes com iluminação na Rua 

da Esperança em Bom Princípio. Agradeceu ao Sr. Prefeito e Secretaria competente por atender a um 

requerimento seu e do vereador José Augusto, pois a partir de quarta-feira o caminhão de limpeza passará 

a fazer o trajeto nas localidades de Assentamento, Umari e Curralinhos. Referiu-se ao vereador Márcio 

Maranhão dizendo que tem o maior respeito por sua pessoa e o que pediu foi que os colegas vereadores 

permanecessem na sessão até o final como acordado na gestão passada desta Casa. Disse que hoje estivemos 

juntos com o Sr. Prefeito visitando algumas obras que o ex-gestor deixou pelo meio do caminho. Noticiou 

que na oportunidade o encarregado pela praça da matriz passou ao Sr. Prefeito que provavelmente a mesma 

terá que ser desmanchada porque foi malfeita pela gestão passada. Argumentou que não está aqui para 

defender ou passar a mão na cabeça de ninguém, mas sim como representante do povo de Morrinhos. Disse 

que desde que este município foi criado, todos os prefeitos que passaram por ele deixaram seu legado. 

Ressaltou que o que não pode acontecer é uma pessoa que sai do Poder querer continuar sendo o 

comandante deste município. Asseverou que temos o nosso gestor que foi eleito pela vontade do nosso 

povo, porém quem saiu não o quer deixar administrar. Asseverou ainda que quem sai deve entregar o 

município e deixar o próximo trabalhar como todos fizeram e daqui a quatro anos o povo é quem julga. 

Disse que não adianta pegar microfone de emissoras e dizer que ainda é prefeito do município. Ressaltou 

que se o nosso gestor e seu secretariado não estivesse indo buscar recursos junto a deputados e senadores, 

estas obras não estariam sendo continuadas. Argumentou que o ex-gestor teve a oportunidade de terminar 

estas obras, mas não terminou e que é Carlos Bruno que está realizando com sua gestão. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS, que fez o seguinte pronunciamento: Falou de 

uma preocupação antiga em relação a Rua Joaquim Coriolano Rocha, pois se trata de um trecho muito 

perigoso e que já foi fruto de muitas discussões nesta Casa. Pediu que o Sr. Prefeito olhe com carinho e 

coloque redutores de velocidade, pois já houve acidentes e morte naquele trecho. Disse que existe vários 

requerimentos de vereadores com relação a esse assunto, pois existe muita desorganização e perigo no 

trânsito daquela rua e questionou até quando ficará naquela situação. Falou que houve um trabalho do ex-

Prefeito quanto ao esgoto que passa na Avenida Coração de Maria e atendendo ao anseio dos moradores, 

pediu ao Sr. Prefeito que seja dada sua continuidade. Atendendo também aos de moradores da Rua João 

Paulo II, pediu ao Sr. Prefeito e Secretário competente que coloque luminárias na citada rua, pois a mesma 

está às escuras. Após o término do pronunciamento, a vereadora Térlia Leorne pediu que esta Casa envie 

uma nota de reconhecimento ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Gleydson Peixoto pelo seu esforço em 

trazer o caminhão “Amigos do Peito”. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que esteve presente junto do Sr. Prefeito e 

vereadores visitando e fiscalizando as obras que estão em andamento e que isso mostra a responsabilidade 

de um gestor com o nosso município. Disse que é difícil ser oposição em um município pequeno que tem 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com


  

 ______________________________________________________ _ 
Rua  J os é  Ib iap ina  Roc ha,  s / n  –  Cen t ro -  CEP:  62 . 550 -000 -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 . 717 . 622 / 0001 -30 
Mor r i nhos  -  Ceará  

S i t e :  w ww .c am aram or r i nhos . c e. gov . b r  /  Em a i l :  c am aram or r i nhos @ hot m a i l . c om  

 

Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

3 

sua população carente, pois já passou por isso. Falou que era muito bom que os meios de comunicação 

divulgassem também que foram iniciadas duas grandes obras no nosso município, citando a avenida 

Coração de Maria e a tão sonhada Beira Rio. Ressaltou inclusive que estas e a construção do grande hospital 

são obras que o ex-gestor falou muito em fazer e não conseguiu. Disse que o ex-gestor deve reconhecer que 

perdeu a eleição e o Prefeito é Carlos Bruno. Agradeceu a participação de todos que fazem esta gestão 

acontecer e que um belo Posto de Saúde está entregue para a população de Espinhos dos Lopes e 

adjacências. Afirmou que o Sr. Prefeito está dando continuidade ao que foi deixado e que há muito a fazer. 

Pediu que a população nos ajude e entenda a crise política e moral que estamos enfrentando. Disse que não 

é contra a volta de Lula, porém não dá para acreditar em demagogias. Ressaltou que o PT deixou três 

milhões de desempregados e com este Presidente que aí está, já são quatorze milhões. Falou que há uma 

crise moral sem fim, pois todos os partidos têm sua parcela de culpa no que está acontecendo no país. 

Salientou que quem está pagando o preço é a população mais carente. Disse que mesmo com as 

dificuldades, o nosso gestor está tentando a todo custo equilibrar os recursos que vem para esse município 

e cumprir com o seu dever. Disse que infelizmente tem alguém pensando no seu bem próprio, que não 

aceita que está fora do sistema e por isso quer colocar a população contra a gestão. Argumentou que não 

devemos olhar pelo retrovisor e que precisamos fazer a nossa parte para tornarmos o nosso município cada 

vez melhor. Falou que a política encerrou, que devemos ir à luta, dar as mãos e daqui a quatro anos temos 

a opção de escolha. Disse que foi dado início a recuperação da estrada do outro lado do rio e informou que 

tem três carros atendendo a demanda de emergência para aquela região. Lembrou que a próxima sessão 

será realizada em Espinhos dos Lopes e convidou a todos. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 25 (vinte e 

cinco) de agosto de 2017 na localidade de Espinhos dos Lopes e mandou que fosse lavrada esta Ata que 

após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. 

Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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